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TY prawdziwie jesteś promieniowaniem OJCALITURGIA BIZANTYJSKA, KONTAKION ZE ŚWIĘTA PRZEMIENIENIA… [KKK, 555] 

DRUGA NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

Z KSIĘGI RODZAJURDZ 12, 1-4A 
PAN BÓG rzekł do Abrama: 

«Wyjdź z twojej ziemi rodzinnej 

i z domu twego ojca 

do kraju, który ci ukażę. 

Uczynię bowiem z ciebie wielki naród, 

będę ci błogosławił 

i twoje imię rozsławię: 

staniesz się błogosławieństwem. 

Będę błogosławił tym, 

którzy tobie błogosławić będą, 

a tym, którzy tobie będą złorzeczyli, 

i JA będę złorzeczył. 

Przez ciebie będą otrzymywały błogosławieństwo 

ludy całej ziemi». 

PSALM RESPONSORYJNYPS 33 (32), 4-5. 18-19. 20 I 22 (R.: POR. 22) 

REFREN: Okaż swą łaskę ufającym TOBIE 

SŁOWO PANA jest prawe, 

a każde JEGO dzieło godne zaufania. 

ON miłuje prawo i sprawiedliwość, 

ziemia jest pełna JEGO łaski. 

Oczy PANA zwrócone na bogobojnych, 

na tych, którzy oczekują JEGO łaski, 

aby ocalił ich życie od śmierci 

i żywił ich w czasie głodu. 

Dusza nasza oczekuje PANA, 

ON jest naszą pomocą i tarczą. 

PANIE, niech nas ogarnie TWOJA łaska, 

według nadziei pokładanej w TOBIE. 

Z DRUGIEGO LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO TYMOTEUSZA2 TM 1, 8B-10 
Najdroższy: 

Weź udział w trudach i przeciwnościach 

znoszonych dla Ewangelii 

mocą BOŻĄ! 

ON nas wybawił 

i wezwał świętym powołaniem 

nie na podstawie naszych czynów, 

lecz stosownie do własnego postanowienia 

i łaski, która nam dana została 

w CHRYSTUSIE JEZUSIE 

przed wiecznymi czasami. 

Ukazana zaś została ona teraz 

przez pojawienie się naszego ZBAWICIELA, 

CHRYSTUSA JEZUSA, 

który zniweczył śmierć, 

a na życie i nieśmiertelność 

rzucił światło przez Ewangelię. 

AKLAMACJAPOR. MT 17, 5 Chwała TOBIE, KRÓLU wieków 

Z obłoku świetlanego 

odezwał się głos OJCA: 

«To jest MÓJ SYN umiłowany, 

JEGO słuchajcie». 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. MATEUSZAMT 17, 1-9 
JEZUS wziął z sobą Piotra, 

Jakuba 

oraz brata jego, Jana, 

i zaprowadził ich na górę wysoką, 

osobno. 

Tam przemienił się wobec nich: 

twarz JEGO zajaśniała jak słońce, 

odzienie zaś stało się białe 

jak światło. 

A oto ukazali się im Mojżesz i Eliasz, 

rozmawiający z NIM. 

Wtedy Piotr rzekł do Jezusa: 

„PANIE, 

dobrze, że tu jesteśmy; 

jeśli chcesz, 

postawię tu trzy namioty: 

jeden dla CIEBIE, 

jeden dla Mojżesza 

i jeden dla Eliasza”. 

Gdy on jeszcze mówił, 

oto obłok świetlany osłonił ich, 

a z obłoku odezwał się głos: 

«To jest MÓJ SYN umiłowany, 

w którym mam upodobanie, 

JEGO słuchajcie!» 

Uczniowie, słysząc to, 

upadli na twarz 

i bardzo się zlękli. 

A JEZUS zbliżył się do nich, 

dotknął ich i rzekł: 

«Wstańcie, 

nie lękajcie się!» 

Gdy podnieśli oczy, 

nikogo nie widzieli, 

tylko samego JEZUSA. 

A gdy schodzili z góry, 

JEZUS przykazał im, mówiąc: 

«Nie opowiadajcie nikomu o tym widzeniu, 

aż SYN CZŁOWIECZY zmartwychwstanie». 

 

PRZEMIENIENIE PAŃSKIE — CARRACCI, Ludwik (1555, Bolonia – 1619, Bolonia) 

1594, olejny na płótnie, Pinacoteca Nazionale, Bolonia; źródło: www.joseluiscastrillo.com 

https://www.joseluiscastrillo.com/en/venta-de-cuadros/sermon-de-la-montana/


  

 NNN RRR    XXX///222000222333    (((111000999000)))    
 

Wyd. Redakcja parafia św. Zygmunta, ul. Wiślana 85, 05-507, Słomczyn strona — 2 — 
Nakład: 200 egz. 5 marca AD 2023 

INFORMACJE PARAFIALNE 
 Nabożeństwa wielkopostne w naszej parafii są odprawiane 

według następującego porządku: 
 DROGA KRZYŻOWA – w każdy piątek WIELKIEGO POSTU: 

 o 1630 (dla dzieci). 
 o 1730 (dla dorosłych). 

 GORZKIE ŻALE – w każdą niedzielę WIELKIEGO POSTU, 
bezpośrednio po sumie (o 1200). 
W okresie WIELKIEGO POSTU za udział w Gorzkich Żalach moż-

na, raz w tygodniu, uzyskać – we wszystkich kościołach w Pol-
sce – odpust zupełny (pod zwykłymi warunkami, tzn. stan łaski 
uświęcającej, Komunia św., modlitwa w intencjach Ojca św.). 

 5.III (niedziela): 
 Po GORZKICH ŻALACH spotkanie Kół Żywego Różańca. 

 11.III (sobota): 
 WYPOMINKI o 1715. 
 Msza św. za zmarłych polecanych w WYPOMINKACH o 1800. 

 12.III (niedziela): 

 Na apel Caritas Polska, po Mszach św. zbierane będą 
ofiary do puszek na rzecz pomocy Ukrainie. 

 Parafialny zespół Caritas rozpoczyna wielkopostną 
zbiórkę żywności i artykułów chemicznych dla najuboż-
szych mieszkańców parafii. Produkty będzie można 
składać do koszy wystawionych przy ołtarzu Matki Bożej 
Nieustającej Pomocy. Zbiórka będzie trwała do Niedzieli 
Palmowej. Za wszystkie dary serdeczne Bóg zapłać! 

 Chrzty w marcu w 4. niedzielę miesiąca, 26.III, na sumie. 
Zgłoszenia do 17.III w kancelarii parafialnej. Przygotowanie 
dla rodziców i chrzestnych 19.III po sumie, w kościele. 

 W czasie WIELKIEGO POSTU zapraszamy! parafian, a szczególnie 

dzieci, do włączenia się w akcję SKARBONKA, czyli osobistej 
rezygnacji z konkretnych przyjemności i przeznaczenia 

zaoszczędzonych w ten sposób pieniędzy na rzecz 
potrzebujących. Caritas przygotowała specjalne skarbonki, 
które można zabrać do domu i zbierać w nich nasze ofiary. 
Po 40 dniach, wszyscy, którzy włączą się w tę akcję, będą 
mogli podczas Mszy świętej, uroczyście ofiarować swój dar 
PANU BOGU. Skarbonki wyłożone są przy wyjściu z kościoła. 

 Zachęcamy! parafian do przekazania 1.5% PODATKU 

dochodowego na rzecz Parafialnego Zespołu Caritas, od lat 
zajmującego się m.in. organizowaniem wyjazdów zimowych 
i letnich dla najuboższych dzieci z naszej parafii. 
W zeznaniu podatkowym jako beneficjenta daru należy 
wskazać Caritas Archidiecezji Warszawskiej oraz numer KRS: 

0000225750 
a w rubryce „Cel szczegółowy” należy wpisać: 

Działalność Parafialnego Zespołu Caritas w Słomczynie 

Wszystkim darczyńcom składamy serdeczne podziękowania! 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła, a także na korony dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY 
i JEJ SYNA (ongiś skradzione z naszego kościoła), można 
składać np. na konto parafialne: 

PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary (na korony) serdeczne Bóg zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ZAPOWIEDZI 
Zapowiedź I: Marcin KWIATKOWSKI, kawaler, i Magdalena 

WINIAREK, panna, oboje z parafii tutejszej 
Ktokolwiek wiedziałby o przeszkodach w zawarciu małżeństwa przez 
w/w osoby proszony jest o skontaktowanie się z Kancelarią Parafialną 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odeszła z naszego grona: 

śp. Henryka WIKTORIA MIRKOWSKA  18.II.2023 l. 95 

Wieczne odpoczywanie racz Jej dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

6.III 
(poniedziałek) 

730  

1800 

† Bolesława ZDUŃCZYKA, w rocznicę śmierci, 

Andrzeja KWIETNIA, 

Arkadiusza BARANA 

7.III 

(wtorek) 
730 w pewnej intencji 

1800 † Zofii i Józefa ZDUŃCZYKÓW 

8.III 

(środa) 

730  

1800 
† Bogumiły i Mariana BOROWSKICH, Ryszarda 

MALINOWSKIEGO, dziadków BOROWSKICH i ŻUBRÓW  

9.III 
(czwartek) 

730  

1800 † Bożenny i Stanisława ZYCHÓW 

10.III 

(piątek) 
730 † o. Placyda GALIŃSKIEGO OSB 

1800 † Zenona, Heleny i Stanisława BIERNACKICH 

11.III 

(sobota) 

730 
† Stefanii PSZKIT, w 22. rocznicę śmierci, Jana, Ewy, Marianny 

i Edwarda PSZKITÓW, Janiny i Stefana BASKÓW 

1715 WYPOMINKI 

1800 † polecanych w WYPOMINKACH 

12.III 

(niedziela) 

845 † Marianny OLESIŃSKIEJ, w 22. rocznicę śmierci 

1030 
o błogosławieństwo BOŻE i wszelkie potrzebne łaski 

dla Anny WROCHNY, z racji 30. urodzin 

1200 

† Franciszki, Stanisława, Jana i Franciszki 
KORNASZEWSKICH, Marianny GAWŁOWSKIEJ, 

Franciszki, Jana i Władysława BRUDNIEWSKICH 

1800 
† Krystyny, Sylwestra i Wojciecha WENCŁAWIAKÓW, 

Genowefy i Mariana BUCZKÓW, Zofii KLEBAŃSKIEJ 

DROGA KRZYŻOWA 
STACJA III: JEZUS PO RAZ PIERWSZY UPADA 
Niósł belkę. Upadł. Dyszy przed nami 

A my spłoszeni, nieprzygotowani 

Udajemy – nic nie widzimy 

Jest niedziela. My, pięknie ubrani 

Do kościołów bardzo się śpieszymy 

Gdzie czcigodne śpiewając pieśni 

Razem z BOGIEM bezpiecznie jesteśmy 

BÓG nasz tam jest. 

Więc mówiąc szczerze 

Na ulicy 

Nie może leżeć 

STACJA IV: JEZUS SPOTYKA MARYJĘ 
Od wesela biedaków w galilejskiej Kanie 

Nie było o NIEJ słowa w Ewangielijach 

Bo niepotrzebna tam była MARYJA 

Gdzie było cudów wielkie świętowanie 

Nie słychać było o NIEJ w Palmowej Niedzieli 

Gdy każdy w mieście chciał być uczniem TWOIM 

Gdy każdy wołał, że już się nie boi 

Bo zna MESJASZA i wyzwolicieli 

Nie było JEJ, gdzie ciemność, 

wieczerza zdradziecka 

Nie będzie JEJ, gdy Judasz śliną was obliże 

Ale tak będzie stać pod naszym krzyżem 

Jako stała pod męką BOGA – SWEGO DZIECKA 

Gdy nas odejdą wszyscy, ONA pozostanie 

Tak jak była przy każdym gdyśmy się rodzili 

ONA wyprosi dla nas – byśmy wino pili 

Nie ciemną wodę śmierci 

Ale Zmartwychwstanie 
STACJA V: PRZYPOWIEŚĆ O CYRENEJCZYKU 
Ani był przez BOGA wybrany 

Ani był przez Piłata skazany 

Tylko stał przy krzyżowej drodze 

Wystraszony i ciekawy przechodzień 

I wybrali go żołnierze z tłumu 

I zaczęli uczyć rozumu 

Żeby wiedział co to jest padanie 

Umieranie przed ukrzyżowaniem 

Jak on bał się? – Tak my się boimy 

Jak on pocił się? – Jak my krwawimy 

Płynąc nocą w pościeli wilgotnej 

Ślepiąc w sufit jak w niebo samotnie 

Jak on doszedł? – Tak jak my dojdziemy 

Jeszcze bladzi, zdyszani, niemi 

W puste miasto spod krzyża puszczeni 

Co jest drzewo, ból i gwóźdź nauczeni 

I będziemy się bać całym ciałem 

Jak on bał się – Żydowina zwykły 

Do pomocy BOGU nienawykły 

Który wiedzie tylko – Że się stało 

Że wyrwano go w gorzki piątek 

I twarz BOGU musiał pokazać 

I nie może już swej twarzy zamazać 

I udawać, że stoi z łzą w oku 

W miękkiej mgle tych co patrzą się z boku 

BRYLL Ernest Włodzimierz (ur. 1935, Warszawa) 

SZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
SEW 

http://www.swzygmunt.knc.pl/

